

王晓晖出席全省公安工作会议强调 大力推进公安工作现代化 更好为四川现代化建设保驾护航

施小琳主持第一次会议

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东)7月25日,全省公安工作会议在成都召开,省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,全面落实全国公安工作会议精神,大力推进我省公安工作现代化,更好为新时代新征程四川现代化建设保驾护航。

省委副书记、代省长施小琳主持第一次会议。

王晓晖在讲话中指出,要坚定用习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述统揽四川公安工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把公安工作摆在更加突出的位置来抓,推动新时代公安工作取得历史性成就,发生历史性变革。总书记对公安工作和公安队伍建设倾注大量心血、给予巨大关怀,发表系列重要讲话、作出系列重要指示批示,系统阐述了新时代党的建警治警方针和新时代公安机关担负的使命任务,科学回答了新时代公安工作创新发展的一系列重大理论和实践问题,形成了总书记关于新时代公安工作的重要论述,为我们做好新时代新征程公安工作

提供了科学指引。全省公安机关和广大民警辅警要把学深悟透总书记关于新时代公安工作的重要论述作为重要政治任务,深刻领会其丰富内涵、精髓要义和实践要求,牢牢把握公安机关的根本政治属性,牢牢把握新征程公安工作的重要职能要求,牢牢把握新征程公安机关肩负的重大使命,牢牢把握新征程公安工作的核心价值追求,牢牢把握新征程公安工作现代化的实现路径,牢牢把握新征程公安队伍建设的方向目标,确保全省公安工作始终沿着正确方向坚定前行。

王晓晖指出,要准确把握新征程四川公安工作面临的形势任务。近年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委始终高度重视公安工作,全力支持保障公安工作高质量发展。全省各级公安机关忠实履行党和人民赋予的神圣职责,扎实推进平安四川、法治四川建设,推动新时代全省公安工作取得新的成效;全省广大公安民警辅警牢记领袖嘱托、矢志感恩奋进,用辛勤汗水甚至流血牺牲,为国家安全、社会安定、人民安宁筑起了一道铜墙铁壁,成绩值得充分肯定。当前,我省社会总体稳定,但各种风险隐患仍然存在,公安工作面临的形

势复杂、任务艰巨,必须与时俱进、守正创新、担当作为。做好新征程全省公安工作,要全面贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,认真落实全国公安工作会议精神,坚持党的绝对领导,坚持以人民为中心,坚持总体国家安全观,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,紧紧围绕推动四川高质量发展和现代化建设,以创新现代警务理念为先导,以完善协同高效警务体制机制为动力,以法治化信息化融合发展为支撑,以社会治理“深耕善治”为抓手,大力推进四川公安工作现代化,为谱写中国式现代化四川新篇章提供坚强安全保障。

王晓晖指出,要坚持和加强党对公安工作的绝对领导。要持续加强理论武装,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,引导广大民警辅警更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉做到“两个维护”。要严格落实政治建警要求,严明党的政治纪律和政治规矩,坚持党管干部原则,加强常态化监督管理和经常性以案示警,推动全省公安机关政治生态持续净化。要坚决执行党中央决策部署,强化对习近平总书记重要指示

和批示交办事项的督办落实,强化对贯彻落实党中央大政方针情况的问效问责,加强政治巡视巡察,确保党的路线、方针、政策得到不折不扣贯彻落实。

王晓晖指出,要忠诚履行防风险、保安全、护稳定、促发展的职责使命。要坚决捍卫政治安全,切实打好反渗透、反分裂、反暴恐三场硬仗。要全力维护社会和谐稳定,坚持和发展新时代“枫桥经验”,大力弘扬“四下基层”优良作风,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,落实体系化推动重大风险预防化解机制,持续提升应急处突能力水平。要加强网络空间安全治理,健全完善网络综合治理体系,运用网络传播规律和网络手段做好舆论引导工作,严厉打击治理涉网违法犯罪活动,持续营造清朗网络空间。要提升公共安全治理效能,创新和完善打击犯罪的新机制新手段,高标准推进常态化扫黑除恶斗争,依法严厉打击各类突出违法犯罪,全力保障人民群众生命财产安全。要服务全省经济高质量发展,深化公安行政管理服务改革,依法平等保护各类经营主体产权和合法权益,助力打造一流营商环境。

(下转03版)

出实招动真格添举措

达州市达川区持续优化营商环境

“我们开会的目的,就是要帮助企业解决困难和问题,有什么诉求,尽管提。”7月23日,达州市达川区召开政企对接会,区委书记倪欣开场即表明态度。

会上,9家企业的负责人开门见山,围绕用地保障、资金拨付、配套建设等方面,提出了企业面临的困难和诉求。详细了解情况后,倪欣不时“发点球”,现场和与会的分管领导、相关部门一起,研究讨论办法措施,回应企业诉求。

2024年,是达州市达川区确定的“营商环境优化年”,开年即作出“有诺必践、有难必帮、无事不扰”的承诺。

解决诉求“动真格” 会议现场拿出解决方案

7月23日召开的政企对接会,由区委书记倪欣主持,10多位区级领导在座,20多个部门的“一把手”参会。

“企业的发言时间和内容都不设限制,这样的会,我还是第一次参加。”四川天王牧业有限公司发展部经理邱军说,起初,他心里有些“打鼓”。会议开始后,疑虑被打消。

“我们公司是一家本土的现代农牧企业。”邱军介绍,企业发展壮大后,亟需建设一个A级生猪屠宰场,以打通上下游产业链条。但是,A级生猪屠宰场的建设涉及农业农村、自然资源、生态环境等多个部门,审批程序复杂,推进缓慢。会上,邱军把这些问题抛了出来。

倪欣立即安排一名区级领导牵头负责此事,并“点将”相关部门负责人,现场形成解决方案:成立工作专班,协助企业申请A级生猪定点屠宰场建设指标,同步开展选址和前期工作,待建设申请通过后,全力配合企业办理报批手续。



工作人员指导纳税人填报信息。达州市达川区区委宣传部供图

“吃下了定心丸,坚定了我们做大做强的决心和信心。”诉求有了回应,邱军会后第一时间将好消息发到了企业内部工作群里。

优化环境“出实招” 建立“四级联动”服务机制

召开政企对接会,现场回应企业诉求,是达州市达川区持续优化营商环境的一个缩影,也是兑现“有诺必践、有难必帮、无事不扰”承诺的具体行动。

“企业无事不扰,服务无处不在。”今年以来,该区在不断探索中总结经验,在实践中更新理念,对重点企业实行“一名营商环境服务专员、一个责任单位、一名区级联系领导、一次政企对接会”的“四级联动”服务机制,搭建起企业诉求解决、法律政策宣传、商情商源收集的平

台,确保企业各项政策知晓率达到100%,各类问题诉求得到妥善解决。

达州市达川区优化营商环境工作领导小组办公室主任杨开伟介绍,2024年上半年,该区走访200余家企业,助力融资3.8亿元;召开用地报批专题会9次,组织现场踏勘8次,办结临时用地6宗,面积120余亩;开展税收宣传专题培训,落实税收优惠政策宣传,累计新增减税降费及退税缓税11433.5万元;通过上门为企业提供业务指导,帮助50家企业完成科技型中小企业入库、2家企业完成技术合同认定登记。

政务服务“添举措” 让问题解决效率再提升

尊商、亲商的政务环境,已在达州市

达川区逐渐形成。该区不仅会定期邀请民营企业代表参与重大活动、参加重要会议,为经济发展、民生改善献计献策,还将民营企业教育培训纳入全区人才队伍建设发展规划。

“达川代办”,是达州市达川区服务企业的一块“金字招牌”。今年以来,该区不断扩大“达川代办”服务企业知晓度,通过全面实施“一网通办”“一枚印章管审批”“一业一证一码”等有效举措,最大限度减环节、减材料、减时限。企业开办时限从1个工作日压减至1小时,施工许可等17个事项提速至1个工作日。

同时,达州市达川区还在深化行政审批制度改革方面加大了力度——大力推进“互联网+政务服务”,自实施以来,精简材料107项、取消审批事项9项、优化审批服务事项49项,审批环节平均减少约20%。

在不断优化政务服务环境的基础上,该区进一步细化了“四级联动”服务机制的措施,主要包括四项内容:一企一措施、一企一清单、一季一会议、一年一考核。“工作措施细化后,问题解决的效率实现了再提升。”杨开伟介绍,对于无法及时解决的重大诉求,他们会及时将情况上报,由区委、区政府主要领导召集分管领导、责任部门开会研究,限时解决。

决策部署,如何不折不扣地落实?达州市达川区将营商环境服务专员、责任单位联系服务企业情况,纳入优化营商环境年度考核。对落实不到位、成效不明显的,将进行“一对一”“点对点”交办,对政企对接会研究决策事项进行全程跟踪督办。

华西都市报·封面新闻记者 曾业